


Selected over the last nine months from Deceased and Private East Anglian Estates, 

including further items ex. Moulton Hall, Newmarket and others, a Sale of 

FINE FURNITURE 

'" J17Ji & PAINTINGS 

including a Private Collection for Dispersal of 

16th Century Oak & Treen 
& Interesting Period Items 

at 10.30 a.m. 
WEDNESDAY, 18TH OCTOBER, 2000 

at the Town Hall, Clare, Suffolk 

Viewing: Strictly only 1-7.00 p.m. on Tuesday, 17th October, 

and morning of Sale from 8.30 - 10 a.m. 

Pre-Sale Estimates as to future prices: 

It has always been the policy of this firm NOT TO PROVIDE these. We believe that these 

guesses, whether aimed high or low to encourage interest, only create false limits in the minds 

of intending purchasers who are better off without such speculation. The Art Sales Index and 

Millers Guides will be available in the Saleroom. 

Haverhill Suffolk, CB9 OEY. 
Tel: 01440730414 

A BUYERS PREMIUM OF 12.5% + VAT WILL BE CHARGED INCLUSIVELY 

. IN ADDITION TO THE PURCHASE PRICE 





16 A pair of early 18th century brass candlesticks of 24 A large pair of 19th century repousse decorated brass 
chambersticks with side handles and wide pdr with 
decorative turnover edge and rivelled sconces. 

I. W', 0 octagonal baluster form. 9 ins. high (23 ems.) (2) 

~ \ 7 Two early 18th century bell metal candlesticks from the ! Ss{!) 
15 ins. (38 ems.) (2) ', .. '5lJ same costing, the square reeded bases with conted corners. 

Z;JJ 7.25 ins. high (18.5 ems.) (2) 25 A pair of late 18th century brass chambersticks, the 

18 Two early 18th century brass candlesticks, the rectangular 7/6 0 handles. and slightly domed pans with incised foliate 
. <;.;0 reeded bases with canted corners. decoratIOn. (2) 
~' 7.5 ins. high (19 ems.) (2) 26 Two 19th century brass chambersticks, the wide pan with 

18A A MASSIVE 19TH CENTURY IRON MANTRAP with two double- pierced sides, and another. (3) J 6'() 
_, ~O sprung jaws and with central footplate. 1" 58 ins. (174.5 ems.) 

27 Three late 17th century/early 18th century brass 2-gtj 
chambersticks with sloping sides, rivelled candleholder and 
flat handle. 12 ins. and 11 ins. (30.5 ems. and 28 ems.) (3) 19 A 17TH CENTURY BlACKSMITH'S ALL HANDWROUGHT 

_.,' (/0 MANTRAP, 16 ins. jaws (41 ems.) The footplate with curly 
I !) ends and a single spring. 

28 Two 18th century brass ladles. 18 ins. (46 ems.) (2) 60 
29 . An unusual 19th century companion set in the form of a 

19A A large 19th century double-sprung iron trap with lOins. yeoman of the guard in full coloured regalia holding a /rJV 
/ jaws (25.5 ems.) 47 ins. overall (120 ems.) another with standard with the Tower of London on the top. The poker . 

! ;;)..U makers name, 45 ins. (114.5 ems.) and another with 11 in the form of a sword. The two other implements missing. 
'-I ins. jaws (28 ems.) (3) 33 ins. high (84 ems.) 

20 An 18th century Russian strong box with ornate metal @ A pair of 17th century pewter chargers. 16.5 ins. dia. (42 
. nC strapwork decoration and three locks (one missing). The ems.) Two 18th century pewter chargers, 15 ins. dia. (38 

U-J U rising lid with central handle. ems.) Two 18th century pewter bowls, 2: .>?-{) 
21 A FINE PAIR OF lATE 17TH/EARLY 18TH CENTURY WROUGHT 11 ins. dia. (28 ems.) (6) ~.'--.> 

~ STEEl EMBER TONGS, the ring-turned tongs with delicate @)""A-GR,ADUATED SET OF SIX 19TH CENTURY CORK HAYSTACK 
L \~) ring-turned and scolloped decoration. The sprung handle ---d[,<-TiV MEASURES, 1 gallon, half gallon, quart, pint, half pint, half 

V' turning in the form of a hanging hook and with acorn/;:t' {/ U ) l-oggin. With maker's stamp 'Austen & Son, 94 Nortl])v\ai~ 
. finial. 15 ins. (38 ems.). ~/'/ Street, Cork' . With VR and other Excise marks. (6) 1l/--(~ 

See: Iron and Brass Implements of the English House -J. 32 A 17th century rushlight holder, the iron rushnip with 
Seymour lindsay, figs 363/4/5 for similar. 1 0 0 upturned handle, raised upon a turned yewtree base. 

22 An unusual 18th century bell with circular handle, raised ? lOins. high (25.5 ems.) 
Cl 0 decoration of a scribe, pelican, lion and unicorn 1, all 33 An unusual pair of late 19th century French candlesticks of 

1 reading and within inscription 'Qui me tangit vocem meam turned form, the brass candle holder splitting and folding on 
audi'. With fixed top ring handle. 6 ins. high (15 ems.) '2Jj-G a hinge to form a handle. The separate candle reservoir 

22A An 18th century lallen packhorse rumbler bell with raised /7 .,/ )'pring loaded and with maker's signature 'A C Paris', with 
decoration of a horse 's head and shoulder and carrying 1..)) l two glass shades, one damaged. la ins. high (25.5 ems.) (2) 

.\ 1.. b such a bell. 4 ins. dia. (la ems.) 

,- 23 A GOOD 19TH CENTURY DOUBLE AGlON KINGS 
r'II', CORKSCREW, the ivory handle with brush and with side 

(f,).,'i v winder with turned steel handle. 

33A A large 17th century iron fireback with raised decoration 
'3 & 0 of a horse. Approx. 12 ins. (35.5 ems) 

34 An early 18th century bronze standard measure inscribed 
'Imperial Half Gill. Mrs. Jane Lewin, Halesworth Manor, 

i ,~IJ 1826', and with the maker's mark 'W Pontifex Sons & 
Wood, London'. 2.5 ins. high (6.5 ems.) 


